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НА ВНИМАНИЕТО НА:  

ДОЦ. Д-Р ТОДОР ЧОБАНОВ  

ЗАМЕСТНИК-КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА    

  

СТАНОВИЩЕ 

От Десислава Добрева  

  

Относно: Проект на Наредба за прием на деца в общинските самостоятелни детски 

ясли, детски градини и в подготвителните групи в общинските училища на 

територията на Столична община  

  

Уважаеми доц. д-р Чобанов, 

  

Във връзка с Проект на Наредба за прием на деца в общинските 

самостоятелни детски ясли, детски градини и в подготвителните групи в 

общинските училища на територията на Столична община, искам да изкажа своето 

недоволство от отпадането на критерии „К5. Дете, което посещава общинска 

самостоятелна детска ясла или частна детска ясла, регистрирана от СРЗИ на 

територията на Столична община най-малко 6 месеца преди записване – 1 т.“. Наборът, 

който може да се възползва от получаването на такава точка е набор 2018г, където 

родителите са взели решение още преди година и половина да запишат своите дори 

понякога не проходили деца на СДЯ или частна такава (носеща точка) с цел завръщане 

на работа и получаване на въпросната точка, което до преди месеци носеше предимство 

на кандидатстващите в първа градинска група.  

От друга страна въвеждането на критерии „Брат/сестра, посещаващи 

самостоятелна детска ясла/ детска градина…“ е изключително дискриминативен 

предвид факта, че поради стечение на обстоятелствата някои семейства не могат да 

имат повече деца.  

Като родител на дете родено 2018г. Ви информирам за следното: 



  

-          Детето ми родено 2018г. участва в класиранията за държавно детско 

заведение от май 2019г. , прeдвид факта че не беше прието на нито едно от 

класиранията взехме решение да използваме услугите на частно такова 

заведение, което за наша радост дава точка при класиране за първа градинска 

група. Към момента разходите направени от нашето семейство, относно 

посещението на такова заведение възлизат на 5000 лв., а именно 10 месеца по 

500 лева (от тази учебна година таксата е 570лв. на месец) . Искам да вметна, че 

имаме възможност детето да бъде гледано от баба си безвъзмездно, но 

сметнахме, че бидейки отглеждано в среда с деца и намирайки възможност да 

постъпи в ЧДЯ носеща точка дава повече възможности за прием в държавна 

детска градина и по- бърза адаптация в нея. В допълнение на това живеем от над 

30г. до ДГ с яслени групи намираща се на 100 метра от входа ни! 

Ситуацията пред която моето семейство е изправено с отпадането на 

допълнителната точка напълно намалява шансовете за прием, което води до 

дискриминация както на моето дете така и на цялото ми семейство, а също и всички 

семейства с деца набор 2018 посещаващи ЧДЯ носеща точка или СДЯ. Смятам, че 

обявените правила по които сме почнали да кандидатстваме и са в сила до този момент, 

и по конкретно критерии „К5. Дете, което посещава общинска самостоятелна детска 

ясла или частна детска ясла, регистрирана от СРЗИ на територията на Столична община 

най-малко 6 месеца преди записване – 1 т.“, следва да бъдат валидни поне за децата, 

които последно могат да се възползват от тях, а именно децата от Набор 2018г.  

Също така, моля да коментирате подмяната на текста на наредбата, която се случи 

на 21.09.2020г. Имате ли право на подмяна на проектни документи при вече текуща 

обществена консултация по него? Коя е валидната версия при положение че аз имам 

налични и двата документа? Моля, да дадете разяснения! 

Надявам се становището ми да бъде взето под внимание при финалното решение, 

относно Наредба за прием на деца в общинските самостоятелни детски ясли, детски 

градини и в подготвителните групи в общинските училища на територията на 

Столична община. 

  

С уважение, 

Десислава Добрева  



 


